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Svar på fråga 2024/25:1366 av Jamal El-Haj (-) 
Skydd för journalister i Gaza 

Jamal El-Haj har frågat mig om vilka konkreta åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta, inom ramen för Sveriges utrikespolitik 

och internationella samarbete, för att försvara pressfriheten i 

Gaza, skydda lokala journalister samt säkerställa att oberoende 

och internationella utredningar kan genomföras när journalister 

dödas i Gaza. 

Det sätt som kriget nu bedrivs på är oacceptabelt. Israel har ett 

särskilt ansvar enligt den internationella humanitära rätten för 

att civilbefolkningens behov tillgodoses i Gaza. Israel måste 

även leva upp till sina skyldigheter att skydda civila och civil 

infrastruktur i enlighet med folkrätten. Kraven på respekt för 

folkrätten, inklusive internationell humanitär rätt, fortsätter att 

vara ett av regeringens huvudbudskap. Regeringens position är 

tydlig. Det krävs en omedelbar vapenvila och ett varaktigt slut 

på stridigheterna. Det civila lidandet i Gaza måste få ett slut och 

gisslan släppas omedelbart och villkorslöst. Hamas bär ett tungt 



2 (2) 

 
 

ansvar för situationen, som startade till följd av 

terroristattackerna den 7 oktober 2023.  

Journalister som är på plats i Gaza måste kunna verka tryggt och 

säkert, och skyddas i enlighet med den internationella 

humanitära rätten. Det är ett ansvar som vilar på alla parter. 

Sverige är och förblir en av världens största biståndsgivare för 

att stötta oberoende media. Regeringen kommer fortsätta att 

kräva att media ges tillträde till konfliktdrabbade områden och 

att de ska kunna verka tryggt och säkert. Sverige har lyft vikten 

av tillträde och skydd för journalister i EU-möten. Sverige har 

också skrivit under uttalanden i frågan och, enskilt och 

tillsammans med andra länder, förmedlat tydliga budskap till 

Israel.  

Stockholm den 28 augusti 2025 

Maria Malmer Stenergard 
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